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Texte de la question

Mme Véronique Louwagie alerte M. le ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle et du
dialogue social sur la chute inquiétante du nombre de formations dans notre pays. La conférence sociale
(Gouvernement et partenaires sociaux) qui s'est réunie les 20 et 21 juin 2013 a déclaré l'urgence, pour la rentrée
de septembre, d'infléchir la courbe du chômage dès la fin de l'année et d'engager parallèlement une réforme
structurelle du dispositif de formation professionnelle. Vouloir endiguer des chiffres qui sont un véritable drame
national est une initiative qui ne peut qu'être encouragée. Cependant, au-delà d'une réforme structurelle
nécessaire à la formation, certainement par la voie d'une meilleure cohérence interrégionale, il faut agir dès à
présent pour préserver la pérennité de certains métiers. Les chiffres sont criants. Les entreprises n'ont signé que
44 719 contrats d'apprentissage au premier semestre contre 58 136 sur la même période en 2012 et 62 700 au
premier semestre 2011. Les chambres de commerce et d'industrie, qui enregistrent 153 000 contrats
d'apprentissage par an, confirment cette tendance. Elles constatent une baisse de 15 % du nombre de contrats
d'apprentissage à fin juin. Au sein de l'AFPA depuis 2010 - 89 % de formations de technicien de production en
plasturgie ; - 54 % pour les techniciens chaudronnerie industrielle ; - 41 % pour les techniciens études
mécaniques ; - 36 % pour les techniciens supérieurs méthode-produit-process; -26 % pour la maintenance
industrielle. Dans le BTP, les formations de chef de chantiers se voient délaissées (- 70 %), les monteurs-
dépanneurs frigoristes (- 50 %), et les techniciens réseaux électriques (- 33 %). Aussi, elle souhaite connaître
les mesures envisagées dès à présent par le Gouvernement pour former une nouvelle génération à ces métiers
indispensables à notre pays.
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